



### “空调”装井下 度夏有“凉”方

近日,中煤新集板集煤矿首台井下移动式制冷机正式运行,为一线职工提供了凉爽的工作环境。该矿从职工实际出发,将制冷工程列为重大民生工程,竭尽全力为职工创造凉爽的工作环境,让职工安全度夏。 陈正飞/摄

## 省总工会开展“集中走访帮扶月”活动

### 徐发成为界首市大董村党员干部讲党课

本报讯 7月22日至23日,省总工会组织党员干部赴定点帮扶的界首市大董村开展“集中走访帮扶月”活动。省总工会党组书记、副主席徐发成参加活动并为界首市大董村党员干部讲党课。省总工会党组成员、副主席张文静参加。

7月份以来,省总工会按照“集中走访帮扶月”“五个一”活动要求,开展了帮扶责任落实情况、选派干部到村任职以来工作表现情况调研,对选派帮扶干部分别采取电话、上门的形式进行家访,组织帮扶责任人遍访结对帮扶户、看望留守儿童,在

大董村蛋鸡养殖场开展了鸡蛋装箱等志愿服务,并为大董村捐赠了50万元专项资金,用于扩大蛋鸡养殖场规模,进一步发展壮大村集体经济。

7月23日上午,徐发成一行看望了在大董村留守儿童活动室参加暑期学习的学生,勉励他们多读书,多学知识,长大后为国家和社会多作贡献。当得知每天都有大学生志愿者前来帮助暑期辅导时,徐发成非常高兴,赞赏他们无私奉献精神,称赞他们为村里做了件大好事。期间,徐发成深入结对帮扶对象董流峰

家中进行走访慰问,勉励他积极面对困难,保持乐观心态,相信生活一定会越来越好。

随后,徐发成主持召开座谈会,听取省总工会驻村工作队、邵集乡关于脱贫工作的情况汇报,与党员、贫困户和村民代表谈变化、话未来,共商巩固脱贫成果、推进振兴发展大计。

徐发成充分肯定了大董村脱贫工作成效,并围绕当前脱贫新形势新任务为大董村党员干部上了一堂生动的党课。他指出,脱贫攻坚工作已经取得决定性胜

利,但要全面完成脱贫任务、巩固脱贫成果仍面临不少的困难和挑战,特别是今年新冠肺炎疫情及洪水灾害的影响,需要大家付出更加艰苦的努力。徐发成要求,要把脱贫攻坚与乡村振兴衔接起来,充分激发大董村要发展要致富的内生动力,真正让大董村实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”。要加强村“两委”班子和党员干部队伍建设,打造一支不走的工作队,为巩固脱贫成果、推动振兴发展提供坚强组织保证。(李宜胜 张耀付)

## 做好受灾群众紧急转移安置和生活救助工作 省减灾救灾委进行再部署再安排再强调

本报讯 入梅以来,我省出现多轮强降雨,持续时间长,降雨强度大,汛情发展快,险情出现多,灾害损失重。截至7月25日11时统计,全省16市95县(市、区)发生洪涝灾害,受灾人口840.2万人,农作物受灾面积986千公顷,直接经济损失329.9亿元。

当前,已进入“七下八上”关键时期,强降雨仍在持续,防汛救灾形势严峻,各地受灾群众转移安置和需生活救助人数多、时间长、任务重。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的指示批示精神,按照省委、省政府决策部署,省减灾救灾委紧急印发通知,对当前受灾群众紧急转移安置和生活救助工作进行再部署、再安排、再强调。

通知指出,各级各部门要始终把保障

人民生命财产安全放在第一位,以实际行动践行“人民至上、生命至上”理念,领导干部要深入一线、靠前指挥,统筹谋划好受灾群众的转移安置和救助工作。要发挥各级减灾救灾委统筹协调职能,把确保受灾群

众紧急转移安置和生活救助工作落实到位。

通知强调,各级各部门要落实巡查排险,细化落实转移避险责任和措施,坚决果断转移并妥善安置受威胁群众。要强化集

中安置点管理,科学选址布局,加强规范化建设,统筹做好疫情防控和救灾工作,严格落实防控措施。

通知要求,各级各部门要提前做好各类生活救灾物资保障,科学调配、公平公开发放。对长时间安置的人员,要及时补充换洗衣服和必要的日常生活用品,做好防暑降温工作。要注意入住人员的心理变化,做好心理疏导。要提前谋划因灾倒房恢复重建,积极协调解决特殊群体的需求和困难,切实防范因灾致贫返贫。(本报记者 夏梦)

### 守护防汛期职工健康

7月24日,中煤上海工程局安九铁路安徽段项目三分部、潜山梁场,联合驻地潜山市血防站,为项目建设者开展血吸虫病专项义诊。该项目所在的安徽安庆潜山地区河网密布,水系发达,历史上血吸虫病流行。当前,江淮地区连绵阴雨,潜山正处在血吸虫病高发易发阶段。项目部通过专项义诊和科普宣传,让建设者认识到血吸虫病的危害并熟练掌握防治知识,助力施工大干。

翁朝煌 曹俊松  
袁泽霞/摄



## 合巢芜管理处 全力保障防汛交通线畅通

本报讯 连日来,巢湖水位持续上涨,连续突破12.5米的保证水位和12.8米的1991年最高水位,达百年一遇标准。在持续强降雨、河湖高水位、多地“看海”模式下,地方运输通道基本瘫痪,作为巢湖地区唯一高速公路大动脉的芜合高速,担负起抗洪救灾物资运输的重要任务,成为洪涝灾害中的交通“生命线”。

汛情就是命令,保通就是责任。作为芜合高速的运营管理机构,合巢芜管理处密切关注汛情变化,紧盯桥梁隧道、地势低洼匝道、傍山路段、道路门架及广告牌、配电房和泵站、排水管网、内外水系结合部等重点部位的安全。在危险路段加强巡查、专人盯守,每天徒步现场巡查、24小时视频监控巡查,保障危险路段处于受控、可

控状态。7月17日以来,受强降雨影响,芜合高速上3处桥梁护砌及高挖方路段先后出现塌方险情。合巢芜管理处防汛抢险党员突击队、应急保障队火速出动,第一时间赶到现场进行应急处置,摆放锥形桶和安全警示标牌,清理塌方泥石,消除安全隐患,开展工程修复,保障道路通行不受影响,保障高速公路运营稳定、有序。截至7月23日,累计投入防汛抢险人员261人次,机械设备37台班,砂石100立方,沙袋10000余条。在防汛抢险危急时刻,管理处广大共产党员始终冲锋在前,以实际行动彰显出“一个党员就是一面旗帜”。有着30年党龄的老党员、中控室“老机电”王守柱7月19日以

来一直奔波在设备保障第一线。19日早上,巢湖市供电中断,王守柱第一时间启用应急发电机,保障管理处办公园区用电不受影响,随后立即带领同事赶往试刀山隧道机房,检查发电机、低压柜,加油、发电,保障隧道设备正常运行和隧道车辆通行安全。汛期期间,每天他都带领大家3次赶往隧道检查发电机运行状态,及时加油,一忙就到次日凌晨。该处后勤保障战线周庆宝师傅,工作勤勤恳恳,任劳任怨,在管理处防汛抢险当中“哪里需要哪里就有他的身影”,19日下午积极参与构筑园区阻水坝,组织指导大家码放沙袋,一直干到夜里9点钟才简单填了下肚子。像他们一样默默坚守的突击队员还有许多,他们都在各自的“战位”上彰显着平凡中的不平凡。

随着防汛抢险进入最紧要关头,越来越多的支援力量参与到保卫巢湖的防汛大会战当中。仅7月23日,就有1000多台防汛抢险车辆从管理处多个收费站专门开设的“绿色通道”快速下道,奔赴巢湖防汛第一线。防汛以来,管理处各收费站紧急动员,24小时值班值守,收费道口保障人员24小时在岗在位,开设专门车道,安排专人疏导,全力配合做好防汛抢险车队的通行保障,截至7月24日,已累计保障2495台防汛抢险车辆顺利通行,在地方防汛当中发挥了不可或缺的重要作用。管理处还积极组织50多名青年志愿者支援地方防汛抢险,和奋战一线的部队、群众一起,搬运沙袋,参与加固堤防,帮助安全转移受灾居民,尽最大努力保障人民群众生命财产安全,积极开展爱心捐款,慰问防汛一线及居民安置点,在防汛救灾一线筑起“青春堤坝”。近期巢湖地区仍多降水,巢湖流域防汛正处于最紧要关头。合巢芜管理处负责人表示,将继续全力做好各项防汛准备工作,严阵以待,全力以赴防大汛、抗大灾,保卫巢湖家园!(张静)

### 要闻简报

- ◆国产大型水陆两栖飞机AG600成功进行海上首飞。
- ◆“长江2020年第3号洪水”在长江上游形成。
- ◆2020年直招士官工作全面展开,招收规模相比去年增加近2000人。(据新华社7月26日电)

## 省直机关工会 举办“高考志愿填报”家长讲座

本报讯 一年一度的高考已落下帷幕,伴随着高考成绩公布,志愿填报成为考生和家长最为关心的问题。7月24日下午,省直机关工会在合肥稻香楼宾馆举办了“高考志愿填报”家长讲座,省教育招生考试院院长沈滔和相关部门负责人一行90家省直及中央驻皖单位的650名干部职工及其子女提供了志愿填报专业指导。

本次讲座从志愿填报的规定要求、关键节点的时间安排、录取批次的设置、投档规则、计划安排、报考不同类别院校或专业的不同要求等方面,全方位讲解了考生填报志愿需要注意的事项,引导考生和家长仔细阅读报考指导和招生章程,认真研究平行志愿填报技巧、反复研读志愿填报办法,参照院校近几年的录取排名情况,依据“冲、稳、保”的原则,再结合个人兴趣、人生规划等自身实际情况,妥善完成志愿填报。

据了解,本次讲座是省直机关工会继今年六月初举办的“陪伴孩子中考”“陪伴孩子高考”家长讲座后,为广大干部职工送去的一关关怀和帮助,是“关爱职工行动——陪伴成长”系列活动之一,得到了干部职工的一致好评。考生和家长纷纷表示,通过本次讲座,对高考志愿填报有了更加深入的了解,对平行志愿填报技巧有了更好的把握。(本报记者 夏梦)

## 合肥再次启动万亩大圩蓄洪

本报讯 7月26日上午10时,随着肥西县蒋河口联圩巢湖大堤上的防洪闸徐徐开启,60立方米/秒的巢湖水扑向圩内。肥西县按照合肥市防指命令,启动沿巢湖万亩圩蒋河口联圩蓄洪,预计可蓄洪1亿立方米左右。

受连续强降雨影响,巢湖沿湖防汛形势十分严峻,7月26日上午巢湖水位13.19米,超历史最高水位(12.8米)0.39米。为确保合肥市内南淝河、合肥主城区安全,合肥市防指下达启动沿巢湖万亩圩蒋河口联圩蓄洪命令。蒋河口联圩东濒巢湖,圩内有肥西严店乡、三河镇,内外河堤防长约42公里,其中巢湖大堤2.66公里,保护面积24.9平方公里,耕地2.65万亩,圩内有严店乡、三河镇9个村近万群众。

在蒋河口联圩防洪闸开启后,为加大泄洪流量,上午11时在三河镇三联段用挖掘机开挖撒洪堤约100多米分洪口。这是继7月24日肥西县万亩大圩滨湖联圩分洪后,再次实施的肥西县又一万亩大圩。

7月25日下午,肥西县启动转移疏散严店乡、三河镇群众万余人,并妥善安置;县水务局自神泉、刘河、官亭电灌站调用30名技术人员连夜拆除转移蒋河口联圩电灌站6台大型电机。(丁家安)



### 服务转移群众安置点

7月25日,淮南寿县大学生志愿者在寿春镇东津社区临时安置点,与转移安置的小朋友做游戏。受淮河水灾影响,淮南寿县寿春镇认真做好2个临时安置点400余名群众转移安置工作,确保转移安置群众生活有序。 陈彬/摄